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Operadores.

Operadores légicos

Mediante operadores légicos es
posible evaluar un conjunto de
variables logicas, es decir, aquellas
cuyos valores sean Unicamente:
VERDADERO o FALSO (1 6 NUL).

El resultado de esa evaluacién sera
siempre 1 6 NUL.

Operadores l6gicos

Aqui tienes las tablas de verdad de los distintos operadores logicos.

El operador AND

| Variables

$a=32; $b=0; $c=-7; $d=4.32; $f="23 Ptas"

Ejemplo de sintaxis

$x=%$a>3b;Py=$a>$c;$z=%a>$f;

echo ($x AND $y AND $z);

Otra sintaxis | echo ($a>$b AND $a>$c AND $a>$f);

Condicion A [Condicién B/[Condicion C [A][B [ C [ Resultado |
$a>$b [ $a>sc [ sa>sf [1[1[1] 1 |

$A AND $B

El  operador ~ AND dewuelve
VERDADERO (1) en el caso de que

todas las  variables ldgicas $a>$b $a>Se $a<$t |T B ,7
comparadas sean verdaderas, y $a>$b $a<$c ot |T |_ IT Ii
$a>$c $a>$f r [1][1] Ii

|
|
|
|
|
FALSO (NUL) cuando alguna de | $a<$b
|
|
|
|

I |
I |
| |
ellas sea falsa. $a<sh | Sa<so | ot |_ |_ IT ,7
| |
I |
I |

$A 8& $B $a<sb $a>$c sa<st | [1[] [
$a>$b $a<$c sa<st [1] [ |
El operador && se comporta de $a<$b $a<sc Sa<st r |_ ,_ li

forma idéntica al operador AND. La
Unica diferencia entre ambos es que
operan con distinta precedencia. |

El operador &&
Mas abajo veremos el orden de | Variables | $a=32; $b=0; $c=-7; $d=4.32; $f="23 Ptas"
precedencia de los  distintos [Condicion A [Condicion B [Condicién C[A [B [ C [ Resultado

operadores. [ $a>$b | $a>sc | sa>$f [1[1[1 1

$AOR $B $a>$b $a>$c sa<st [1[1] | ]
$a>$b $a<$c sa>sf  [1[ [1]
Para que el operador OR dewuelva $a<Sb $a>$c $a>$f |_ |T ’7’7

una sola de las variables logicas

| | |
| | |
VERDADERO (1) es suficiente que I e I — I s
| | |
| | |
| | |

comparadas  sea  verdadera. $a<$b $a>$c sa<$t [ [1] |
Unicamente devolvera FALSO (NUL) $a>$b $a<$c $a<$f |1_ |_ l_ ,7
cuando todas ellas sean FALSAS. $a<$b $a<se Sa<st |— |— ,— ’7

$A || $B

El operador || se comporta de forma | El operador OR
idéntica al operador OR. | Variables | $a=32; $b=0; $c=-7; $d=4.32; $f="23 Ptas"

Su Unica diferencia es el orden de [Condicién A [Condicion B/[Condicion C [A[B ][ C |[Resultado

precedencia con el que opera. | $a>Sb | $a>$e | $a>sf WlTlTlf

$A XOR $B [ $a>$b [ $a>sc | $a<sf [1[1] [ 1

[ sa>$b [ Sa<sc | $a>$f [1[ [1] 1
El operador  XOR dewelve $a<$b $a>$c $a>$f 11 ,71
VERDADERO (1) solo en el caso de I $a<Sb I $a<5c I S8t PPF#
que sea cierta una sola de las
variables, y FALSO (NUL) cuando [ $a<sb [ $a>sc | sa<st | [1[ [ 1
ambas sean ciertas 0 ambas sean [ $a>sb | sa<sc || sa<st [1[ [ [ 1 |
falsas. | $a<$b | $a<sc | $a<$f rlfl—li
1 $A
Este operador NOT (negacion) | El operador ||

dewuelve VERDADERO (1) si la |Variables | $a=32; $b=0; $c=-7; $d=4.32; $f="23 Ptas"
variable légica $A es FALSA y [Condicién A [Condicion B/[Condicion C [A [B [ C [ Resultado

devuelve FALSO (NUL) si el valor de $a>$b $a>$c $a>8f |11 /[1 1
esa variable $A es VERDADERO. | | | rr l_

[sosh [ oS [ sast [1[1] | T
Sintaxis alternativa [ sa>sb || sa<sc || sa>sf (1| 1] 1
[ $a<sb [ $a>sc | S$a>$f | [1[1) 1
Tal como hemos descrito los distintos | $a<$b | $a<c | e |—|— IT ’71

operadores légicos seria necesario
aue $A v $B contuvieran valores
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légicos, y eso requeriria un paso
previo para asignarles valores de ese
tipo.

Habria que recurrir a procesos de
este tipo:

$A = $x>%y;
$B= $x >=$z;
$A && $B;

pero se obtendria el mismo resultado
escribiendo:

$x>Py && $x >=$z;

que, aparte de ser la forma habitual
de hacerlo, nos evita dos lineas de
instrucciones.

Aunque el propio ejemplo se auto
comenta, digamos que al utilizar
operadores légicos se pueden
sustituir las variables logicas por
expresiones que den como resultado
ese tipo de valores.

Orden de precedencia

Cuando se usan los operadores
légicos se plantean situaciones
similares a lo que ocurre con las
operaciones aritméticas.

Dado que permiten trabajar con
secuencias de operaciones seria
posible, por ejemplo, una operacion
de este tipo:

$a<$b OR $c<$b && $a<3

Surgirian preguntas con estas:

— ¢qué comparacion se haria
primero OR 6 &&?

— ¢8€ harian las comparaciones en
el orden natural?

— ¢alguno de los operadores tiene
prioridad sobre el otro?

Igual que en las matematicas,
también aqui, hay un orden de
prioridad que es el siguiente:

NOT, &&, |, AND, XOR vy, por
ultimo, OR.

De esta forma la operacion && se
realizaria antes que ||, mientras que
si pusiéramos AND en vez de &&
seria la operacion || la que se haria
antes y, por lo tanto, los resultados
podrian variar de un caso a otro.

Aqui también es posible, de la misma
manera que en la aritmética, utilizar
paréntesis para priorizar una
operacion frente a otra.

Es muy importante prestar atencion a
la construccién correcta de estas
estructuras. Un descuido en Ila
atencion a las prioridades puede ser
origen —lo es frecuentemente— de
resultados incoherentes que suelen
ser detectados bajo una apariencia
aleatoria.

Ten muy en cuenta que al depurar

nranramac NnA  ciamnra  ca  on

| %a<sb | $a>$c | $a<sr | 11 | 1
[ sa>sb [ Sa<sc | sa<st [1[ [ [ 1
[ sa<sb || sa<sc [ sa<st [ | [ |

| El operador XOR
| Variables |[$a=32; $b=0; $c=-7; $d=4.32; $f="23 Ptas"

[Condicien A[ CondicionB [ A [ B [ Resultado

[ ssb [ sasc  [1[1

[ sa>sb |  $a<sc (1 [ | 1

[ $asb [ sasc [ [1[ 1
[ sa<sb [ Sa<sc [ [ [

Ejemplo de uso de los operadores légicos

<?

# asignemos valores a cuatro variables

Sa=3;

$b=6;

$c=9;

$d=17;

# utilicemos operadores de comparacién

# y recojamos sus resultados en nuevas variables

Sx= $a<$b;
Sy= $a<$b;
Sz=Sc>Sb;

# apliquemos un operador ldégico (por ejemplo &&)
# e imprimamos el resultado

print ("Resultado FALSO si no sale nada: ".(Sy && $z)."<br>");
# hagamos la misma comparacidén sin utilizar la variables Sy y $z
# que deberd darnos el mismo resultado
print ("<br>Resultado FALSO si no sale nada: ". ($a<$b && $c>$b)."<br>");
/* veamos ahora que ocurre al ampliar la estructura
;qué ocurriria si escribieramos
$a<$b OR $c>$b && $d<$a °
El operador && tiene preferencia ante OR,
luego haria primero la comparacién $c>$b && $d<$a
9 > 6 es cierto, 17 < 3 es falso, luego como &&
solo devuelve cierto cuando ambos sean ciertos
el resultado de esa opcidén es FALSO.
Veamos que ocurre al comparar $a<$b OR falso (resultado anterior)
como 3 < 6 es cierto OR operaréd con cierto y falso
que dara como resultado CIERTO, ya que basta que se
cumpla una de las condiciones */
/* vamos a comprobarlo mediante este operador condicional
no conocemos aun su sintaxis pero adelantemosla un poco...
si el el contenido del paréntesis que va detras del if es cierto
imprimird cierto y en caso contrario imprimirad falso
Aqui deberia imprimirnos cierto */
if ($a<$b OR $c>$b && $d<S$a) |
print "cierto<br>";
lelse(
print "falso<br>";

}

# Cambiemos la estructura anterior por $a<$b || $c>$b AND $d<S$a
# ahora se operard primero || que como antes dard cierto
# pero ese resultado operado mediante AND con falso dard FALSO
# AL CAMBIAR LOS OPERADORES POR SUS SIMILARES el resultado el DISTINTO
if($a<S$b || $c>$b AND $d<Sa) {
print "cierto<br>";
lelse(

print "falso<br>";
}
# un paréntesis nos devolvera a la situacidén anterior
# escribamos $a<$b || ($c>$b AND $d<$a)
# veremos que el resultado es CIERTO como ocurria en el primer caso
if ($a<$b || (Sc>Sb AND $d<$a)) |
print "cierto<br>";
lelse(
print "falso<br>";
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faciimente este tipo de errores de
programacion.

Puede que para determinados
valores los resultados sean los
esperados y que, sin embargo, al
utilizar  ofros  distintos  pueda
manifestarse la incoherencia.

Si te ocurriera esto no pienses que
es el ordenador el que esta haciendo
cosas raras, procura revisar los
paréntesis y los criterios de prioridad
de los distintos operadores
contenidos en la estructura logica.

?>

ejemplo23.php

Ejercicio n® 18

Define tres variables: langosta, angula y caviar; y asignales valores numéricos.

Luego, escribe una estructura légica que devuelva cierto en el caso de que dos de
ellas superen los precios respectivos de: 50, 70 y 500, y falso en cualquier otro caso.
Compruébalo modificando los valores de las variables y viendo los resultados y guardalo
como ejercicio18.php.
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